УДК 811.111:378.147.091.3:004.9

Возможности использования мобильного обучения (m-learning) в процессе изучения иностранного языка

Митьковец Т.Е.

Белорусский национальный технический университет

Современные студенты — это поколение, для которого интернет и мобильные устройства являются чем-то естественным и неотъемлемым. Поэтому использование мобильных устройств на занятиях английского языка будет служить дополнительной мотивацией для вовлечения студентов в образовательный процесс.

Мобильное обучение (m-learning) является естественным развитием концепции электронного обучения. Оно неразрывно связано дистанционным обучением с помощью интернет платформ, отличием же использование мобильного устройства приложений, разработанных для изучения языка. Обучение происходит независимо от местоположения человека и доступ к сети интернет не всегда обязателен. Иными словами, студент может использовать приложения-тренажеры где угодно и когда угодно.

Ведущие издательства (Pearson, Macmillan и др.), отвечая требованиям прогресса, успешно разрабатывают приложения для изучения английского языка. Это и словари, и мобильные интерактивные упражнения, тесты. Задача преподавателя — помочь студенту выбрать подходящие продукты, которые могут максимально способствовать изучению языка.

Опробовав различные приложения, хотелось бы отметить одно из них, как наиболее интересное с точки зрения внедрения в процесс обучения английскому языку в вузе. Это приложение BBC-news. Оно является полностью бесплатным. обновление новостей происходит периодичностью от одного часа до одного дня (в зависимости от личных настроек) Приложение можно настроить на обновление интересующих тем: наука, технологии, бизнес, политика и т.д. В каждой секции по девять статей, некоторые из которых можно просмотреть не только в текстовом, и в видео формате. Также в приложении имеется секция прослушать/просмотреть новости канала ВВС длительностью от одной минуты до одного часа. Это приложение кажется очень полезным по ряду причин: это и разнообразные аутентичные темы для чтения, и реальные сводки новостей, и альтернативный взгляд на события.

Таким образом, мобильное обучение открывает новые возможности более эффективного изучения языка, делает этот процесс интересным, содержательным, персонализированным, комфортным и гибким.